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1 Izhodiš ča  
 
Pričujoče poročilo je četrto v nizu sedmih, ki so oz. bodo predana naročniku na podlagi 
pogodbe  št. 430-12/2005-8. Mediana bo za naročnika izvedla omenjeno število analiz 
javnega mnenja, ki bodo vsebovala preučevanje odnosa javnosti do vlade, njenih 
ministrstev ter tudi redno spremljala strankarske preference in nekatera druga aktualna 
družbena vprašanja.  
 
 

2 Metodologija raziskave 
 
Vzorčni okvir 
V raziskavi je bil uporabljen dvostopenjski naključni vzorec. Osnova vzorčenja je bila 
Slovenija, razdeljena na statistične regije, v katerih so bila naključno izbrana gospodinjstva 
in znotraj njih naključno izbrani anketiranci. 
 
Realiziran vzorec 
Realiziran vzorec znaša 902 anketirancev starejših od 18 let. Vzorec je za Slovenijo 
reprezentativen po spolu, starosti, izobrazbi in statističnih regijah.  
 
V štirih dneh anketiranja je bilo poklicanih 4292 telefonskih številk. Sodelovanje v anketi je 
zavrnilo 2080 respondentov. Kljub večkratnemu klicanju (do 5x) je bilo nedosegljivih 166 
respondentov. Uspešno je bilo realiziranih 59 dogovorov, povprečno neto trajanje  
posamezne ankete je bilo 6 minut. 
 
 
Čas izvajanja  
Anketiranje je potekalo med 21. in 24. oktobrom 2005 v popoldanskem času v telefonskem 
studiu Mediane. 
 
Anketna metoda 
Uporabili smo računalniško podprto metodo telefonskega anketiranja v naključno izbranih 
gospodinjstvih z naključno izbranimi osebami. 
 
Vprašalnik 
Vprašalnik uporabljen v raziskavi je priložen poročilu. Oblikovali smo ga v sodelovanju z 
naročnikom. Vprašalnik se je nanašal na odnos respondentov do predloga reform, ki jih je 
predlagala Vlada, strankarske preference in podporo Vladi.  
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3 Povzetek rezultatov 
 
 

 Dobrih 70% vseh vprašanih je že slišalo za vladni predlog reform. Dve tretjini je 
mnenja, da jih Vlada ni dovolj predstavila.  

 
 60% respondentov je bilo mnenja, da bo Slovenija v prihodnje gospodarsko 

uspešna samo, če bo izvedla predlagane reforme. 
 

 Dve tretjini anketirancev se strinja s poenostavitvijo davčnega sistema. Z uvedbo 
enotne stopnje DDV-ja se strinja dobrih 20% vseh vprašanih, proti pa jih je 63%. 

 
 Polovica vseh sodelujočih v anketi meni, da Vlada ob nasprotovanju sindikatov ne 

bi smela vztrajati pri reformah, tretjina pa je nasprotnega mnenja.    
 

 Splošno mnenje o Vladi je deljeno. Polovica vprašanih nima niti dobrega niti 
slabega mnenja, mnenje ostalih pa se nagiba na stran tistih, ki imajo slabo mnenje 
o Vladi.  

 
 Vlado podpira polovica vprašanih. V zadnjih treh merjenjih je opaziti trend upadanja 

podpore.  
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4 Prikaz rezultatov 
 
Rezultati so v nadaljevanju zaradi lažje berljivosti in razumevanja predstavljeni na 
podoben način. Najprej je grafično podana analiza posameznega vprašanja v anketi, nato 
pa še podrobna tabela, ki prikazuje analizo po sociodemografskih spremenljivkah (spol, 
starost, izobrazba, dohodek, tip naselja, statistična regija in strankarska preferenca). 
Rezultati v tabelah in slikah so opremljeni s krajšimi komentarji.  
 
 
4.1 Odnos do predlaganih reform 
 
 

Slika 1. Poznavanje predloga reform.  

 Ali ste že slišali za predlog reform, ki jih je 
predlagala Vlada?

da
71%

ne
29%

 
 
Več kot dve tretjini vseh vprašanih je že slišalo za vladni predlog reform.  
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Tabela 1. Poznavanje predloga reform - glede na soc iodemografske zna čilnosti. 

    da ne N   

 vsi anketiranci 71,3 28,7 902  
moški 72,9 27,1 421   Spol 
ženski 69,8 30,2 481   
18 - 30 let 51,8 48,2 205  
31 - 40 let 66,3 33,7 162  
41 - 50 let 80,0 20,0 171  

Starost 

51 in več let 80,3 19,7 365  
OŠ ali manj 57,7 42,3 289   
srednja šola 74,4 25,6 483  Izobrazba 

višja, visoka šola 90,3 9,7 130   
mestno naselje 76,2 23,8 320  
primestno naselje 71,3 28,7 163  Tip naselja 

vaško naselje 67,5 32,5 420  
do 50.000 SIT 38,0 62,0 50   
nad 50.000 do 100.000 SIT 71,3 28,7 253  
nad 100.000 do 150.000 SIT 77,8 22,2 207  
nad 150.000 do 200.000 SIT 86,0 14,0 116  
nad 200.000 do 250.000 SIT 79,2 20,8 53  
nad 250.000 do 300.000 SIT 91,7 8,3 29 * 
nad 300.000 SIT 92,5 7,5 23 * 
:nimam lastnih dohodkov 48,8 51,2 133  

Dohodek  

:ne želim odgovoriti 72,7 27,3 38 * 
Pomurska 76,8 23,2 73   
Podravska 60,4 39,6 147  
Koroška 81,1 18,9 37 * 
Savinjska 62,3 37,7 127  
Zasavska 69,8 30,2 18 * 
Spodnjeposavska 80,2 19,8 32 * 
Dolenjska 74,7 25,3 67  
Osrednjeslovenska 72,3 27,7 201  
Gorenjska 80,4 19,6 82  
Notranjsko-Kraška 83,5 16,5 24 * 
Goriška 69,0 31,0 54  

Statistična 
regija 

Obalno-Kraška 79,6 20,4 41   

SDS 75,1 24,9 268  

LDS 79,6 20,4 112   

SD 90,1 9,9 73  

SLS 45,1 54,9 14 * 

SMS  55,8 44,2 23 * 

SNS 58,1 41,9 35 * 

DeSUS 83,1 16,9 15 * 

NSI 63,1 36,9 16 * 

AS 90,6 9,4 10 * 

Strankarska 
preferenca 

SJN 26,4 73,6 4 * 

Opomba: * označuje tiste segmente, ki so premajhni za zanesljivo sklepanje na populacijo. 

 
Za reforme so v večji meri slišali starejši anketiranci, bolj izobraženi (kar 90% tistih z 
visoko ali višjo izobrazbo), prav tako pa v večji meri tisti, ki živijo v mestnih naseljih. 
Razlike se pojavijo tudi glede na strankarsko preferenco – v največji meri so za reforme 
slišali volivci SD.   
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Slika 2. Mnenje o vladni predstavitvi predloga refo rm.  
(na vprašanje so odgovarjali anketiranci, ki so že slišali za predlog reform)   

 Ali je Vlada do sedaj v zadostni meri predstavila predlog 
reform?

da
22%

ne
64%

ne vem, ne 
morem oceniti

14%

 
 
Skoraj dve tretjini vprašanih je bilo mnenja, da Vlada ni dovolj predstavila reform, ki jih 
predlaga.  
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Tabela 2. Mnenje o predstavitvi predloga reform - g lede na sociodemografske zna čilnosti. 

    da ne ne vem N   

 vsi anketiranci 22,4 63,3 14,3 643  
moški 23,7 67,2 9,1 307   Spol 
ženski 21,2 59,7 19,1 336   
18 - 30 let 19,8 73,8 6,3 106   
31 - 40 let 17,9 63,4 18,7 107  
41 - 50 let 15,7 72,9 11,4 137  

Starost 

51 in več let 28,1 54,9 17,0 293   
OŠ ali manj 20,4 53,8 25,8 167  
srednja šola 22,4 66,2 11,4 360  Izobrazba 

višja, visoka šola 25,1 67,9 7,0 116  
mestno naselje 16,2 72,7 11,0 244   
primestno naselje 26,7 63,3 10,1 116  Tip naselja 

vaško naselje 26,0 55,1 18,9 283   
do 50.000 SIT 10,7 74,3 15,1 19 * 
nad 50.000 do 100.000 SIT 19,1 57,7 23,3 181  
nad 100.000 do 150.000 SIT 23,8 63,1 13,1 161  
nad 150.000 do 200.000 SIT 20,9 73,1 5,9 100  
nad 200.000 do 250.000 SIT 39,6 50,1 10,3 42  
nad 250.000 do 300.000 SIT 20,7 75,2 4,2 27 * 
nad 300.000 SIT 31,4 65,6 3,0 21 * 
:nimam lastnih dohodkov 23,7 63,6 12,7 65  

Dohodek  

:ne želim odgovoriti 15,2 63,2 21,6 28 * 
Pomurska 14,2 67,7 18,1 56   
Podravska 16,1 66,5 17,3 89  
Koroška 16,1 64,9 18,9 30 * 
Savinjska 26,8 62,8 10,5 79  
Zasavska 3,6 84,3 12,1 12 * 
Spodnjeposavska 20,0 65,6 14,4 26 * 
Dolenjska 23,3 68,8 7,8 50  
Osrednjeslovenska 23,9 64,9 11,2 145  
Gorenjska 26,2 56,3 17,5 66  
Notranjsko-Kraška 33,5 58,9 7,6 20 * 
Goriška 32,6 45,5 21,8 37  

Statistična regija 

Obalno-Kraška 23,3 57,7 19,0 33   

SDS 33,7 50,3 16,1 201  

LDS 16,3 76,0 7,7 89   

SD 10,4 86,5 3,1 66  

SLS 60,9 31,0 8,1 6 * 

SMS  7,1 60,3 32,6 13 * 

SNS 13,7 83,7 2,5 21 * 

DeSUS 38,6 61,4 0,0 12 * 

NSI 65,6 18,9 15,5 10 * 

AS 0,0 89,6 10,4 9 * 

Strankarska 
preferenca 

SJN 100,0 0,0 0,0 1 * 

Opomba: * označuje tiste segmente, ki so premajhni za zanesljivo sklepanje na populacijo.  

 
Da je Vlada dovolj predstavila predlog reform, se v večji meri strinjajo starejši od 50 let, 
tisti z visoko izobrazbo in visokimi dohodki. Takega mnenja je tudi tretjina volivcev SDS.  
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Slika 3.  Mnenje o viziji razvoja Slovenije.  

 Ali  je Slovenija do sedaj imela dobro izdelano vi zijo 
svojega razvoja?

da
34%

ne
52%

ne vem, ne 
morem oceniti

14%

 
 
Več kot polovica vseh vprašanih je bila mnenja, da Slovenija ni imela dobro izdelane vizije 
razvoja, tretjina pa je bila nasprotnega mnenja.  
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Tabela 3. Mnenje o viziji razvoja Slovenije – glede  na sociodemografske zna čilnosti.  

    da ne ne vem N   

  vsi anketiranci 34,1 51,8 14,2 902   
moški 36,4 55,1 8,5 421   Spol 
ženski 32,0 48,9 19,1 481   
18 - 30 let 31,7 55,9 12,4 205  
31 - 40 let 37,4 54,3 8,3 162  
41 - 50 let 28,6 58,1 13,3 171  

Starost 

51 in več let 36,5 45,4 18,1 365  
OŠ ali manj 36,9 44,6 18,5 289   
srednja šola 34,2 52,9 12,9 483  Izobrazba 

višja, visoka šola 27,5 64,2 8,3 130   
mestno naselje 34,3 51,4 14,3 320  
primestno naselje 28,3 64,7 7,0 163  Tip naselja 

vaško naselje 36,1 47,1 16,8 420  
do 50.000 SIT 33,7 50,9 15,4 50   
nad 50.000 do 100.000 SIT 35,2 47,8 17,0 253  
nad 100.000 do 150.000 SIT 33,8 53,7 12,5 207  
nad 150.000 do 200.000 SIT 31,2 57,4 11,4 116  
nad 200.000 do 250.000 SIT 46,7 46,2 7,2 53  
nad 250.000 do 300.000 SIT 17,9 74,9 7,2 29 * 
nad 300.000 SIT 23,8 71,5 4,8 23 * 
:nimam lastnih dohodkov 38,3 48,0 13,7 133  

Dohodek  

:ne želim odgovoriti 23,3 43,2 33,5 38 * 
Pomurska 50,7 34,6 14,7 73   
Podravska 39,9 52,9 7,1 147  
Koroška 50,6 38,6 10,8 37 * 
Savinjska 29,7 54,3 16,1 127  
Zasavska 40,0 54,2 5,8 18 * 
Spodnjeposavska 18,6 50,1 31,3 32 * 
Dolenjska 17,8 65,4 16,8 67  
Osrednjeslovenska 30,4 57,6 11,9 201  
Gorenjska 35,0 42,2 22,8 82  
Notranjsko-Kraška 43,1 46,8 10,2 24 * 
Goriška 34,2 48,2 17,6 54  

Statistična regija 

Obalno-Kraška 29,1 58,4 12,5 41   

SDS 32,9 56,4 10,7 268  

LDS 53,0 34,1 12,9 112   

SD 32,3 60,4 7,3 73  

SLS 61,7 15,8 22,5 14 * 

SMS  24,1 73,6 2,3 23 * 

SNS 56,2 40,3 3,6 35 * 

DeSUS 37,3 52,5 10,2 15 * 

NSI 21,6 78,4 0,0 16 * 

AS 17,9 72,7 9,4 10 * 

Strankarska 
preferenca 

SJN 59,7 40,3 0,0 4 * 

Opomba: * označuje tiste segmente, ki so premajhni za zanesljivo sklepanje na populacijo.  
 
Da je imela Slovenija do sedaj dobro vizijo razvoja, so v večji meri mnenja volivci LDS (več 
kot polovica). Dve tretjini visoko izobraženih anketirancev pa je mnenja, da vizija razvoja ni 
bila dobra.  
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Slika 4. Pogoj za gospodarsko uspešnost v prihodnji h letih. 

 Pogoj za gospodarsko uspešnost Slovenije v 
prihodnjih letih

Slovenija naj 
nadaljuje v 

skladu z 
vzorcem iz 

prejšnjih let
21%

Slovenija v 
prihodnje ne 

bo uspešna če 
ne bo izvedla 
predlaganih 

reform
58%

o tem ne 
morem soditi, 
imam premalo 

informacij
21%

 
 
Skoraj 60% sodelujočih je bilo mnenja, da bo Slovenija v prihodnje gospodarsko uspešna 
le, če bo izvedla predlagane reforme, petina pa je odgovorila, da naj Slovenija nadaljuje z 
vzorcem iz prejšnjih let. 
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Tabela 4. Pogoj za gospodarsko uspešnost v prihodnj ih letih – glede na sociodemografske 
značilnosti.  

    

Slovenija naj nadaljuje v 
skladu z vzorcem iz 

prejšnjih let 

Slovenija v prihodnje 
ne bo uspešna če ne 

bo izvedla reform 

o tem ne 
morem 

soditi  N   

 vsi anketiranci 21,2 57,4 21,4 902  
moški 19,0 62,5 18,5 421   Spol 
ženski 23,1 53,0 23,9 481   
18 - 30 let 22,5 58,3 19,1 205  
31 - 40 let 22,5 55,2 22,3 162  
41 - 50 let 19,5 62,6 17,9 171  

Starost 

51 in več let 20,6 55,5 23,9 365  
OŠ ali manj 20,7 59,4 19,9 289   
srednja šola 22,0 56,7 21,3 483  Izobrazba 

višja, visoka šola 19,5 56,3 24,2 130   
mestno naselje 23,4 54,0 22,6 320  
primestno naselje 21,8 60,0 18,2 163  Tip naselja 

vaško naselje 19,2 59,1 21,7 420  
do 50.000 SIT 28,1 51,4 20,6 50   
nad 50.000 do 100.000 
SIT 24,9 54,3 20,8 253  
nad 100.000 do 
150.000 SIT 18,3 64,2 17,5 207  
nad 150.000 do 
200.000 SIT 19,7 57,4 22,9 116  
nad 200.000 do 
250.000 SIT 23,1 58,4 18,4 53  
nad 250.000 do 
300.000 SIT 17,4 64,7 17,9 29 * 
nad 300.000 SIT 13,7 69,0 17,4 23 * 
:nimam lastnih 
dohodkov 17,7 56,6 25,7 133  

Dohodek  

:ne želim odgovoriti 24,3 38,6 37,2 38 * 
Pomurska 22,1 64,2 13,7 73  
Podravska 22,5 62,3 15,2 147  
Koroška 41,0 57,6 1,4 37 * 
Savinjska 15,0 62,3 22,7 127  
Zasavska 44,5 24,1 31,4 18 * 
Spodnjeposavska 26,0 46,1 27,9 32 * 
Dolenjska 18,5 60,4 21,1 67  
Osrednjeslovenska 21,0 49,2 29,8 201  
Gorenjska 17,0 64,2 18,9 82  
Notranjsko-Kraška 18,3 54,6 27,1 24 * 
Goriška 21,3 56,1 22,6 54  

Statistična regija 

Obalno-Kraška 17,4 61,5 21,1 41  

SDS 10,7 72,6 16,7 268  

LDS 40,0 39,6 20,4 112   

SD 30,8 40,1 29,1 73  

SLS 42,2 31,6 26,2 14 * 

SMS  14,8 70,3 14,9 23 * 

SNS 26,5 71,5 2,0 35 * 

DeSUS 17,0 53,8 29,2 15 * 

NSI 0,0 100,0 0,0 16 * 

AS 27,3 56,0 16,7 10 * 

Strankarska preferenca 

SJN 40,0 60,0 0,0 4 * 

Opomba: * označuje tiste segmente, ki so premajhni za zanesljivo sklepanje na populacijo.  
 
Da so reforme potrebne za gospodarsko uspešnost Slovenije so v večji meri mnenja moški, anketiranci z 
višjimi dohodki in predvsem volivci SDS.  



Javnomnenjska raziskava: Spremljanje odnosa javnosti do vlade in aktualnih dogodkov (4/7) 

Inštitut za raziskovanje trga in medijev, Mediana d.o.o. 12 

Anketirance smo prosili tudi, naj ocenijo svoje strinjanje z nekaterimi stališči, ki se tičejo 
predlaganih reform. Svoje strinjanje so ocenili na 5-stopenjski lestvici. Spodnja slika zaradi 
lažje preglednosti prikazuje združene skrajne odgovore.  
 

Slika 5. Strinjanje s stališ či glede vsebine predlaganih reform.  
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gospodarska uspešnost

od
st

ot
ek

se ne strinjam

niti - niti

se strinjam

 
 
Največ vprašanih se strinja s trditvijo, da brezposelni, ki se niso pripravljeni dodatno 
izobraževati ali sprejeti dela, ne bi smeli zahtevati socialnih podpor. Najmanj pa se strinjajo 
s trditvijo, da bi moral obseg pravic ostati na enaki ravni kot je sedaj, čeprav bi bila 
ogrožena gospodarska uspešnost Slovenije.  
 
V spodnji tabeli prikazujemo še povprečne vrednosti strinjanja s posameznim stališčem. 
Višja povprečna ocena pomeni močnejše strinjanje s stališčem in obratno.  
 

Tabela 5. Povpre čne vrednosti strinjanja s stališ či.  

 
stališ če 

povpre čna 
ocena  

v sedanjem sistemu si lahko številni ljudje pridobijo več socialnih prejemkov, 
kot bi jih dejansko potrebovali 3,29 
brezposelni, ki se niso pripravljeni dodatno izobraževati ali sprejeti dela, zase 
ne bi smeli zahtevati socialnih podpor 3,66 
varnost delovnega mesta je pomembnejša od gospodarske uspešnosti 
podjetja 3,66 
določeno zmanjšanje socialnih pravic je neizogibno, če hočemo ohraniti ali 
izboljšati sedanji življenjski standard 2,96 
obseg socialnih pravic mora ostati na enaki ravni kot je sedaj, tudi če bo 
zaradi tega ogrožena naša gospodarska uspešnost 3,06 
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Slika 6. Strinjanje s poenostavitvijo dav čnega sistema in zmanjšanjem dav čne obremenitve. 

Se strinjate s poenostavitvijo dav čnega sistema in 
zmanjšanjem dav čne obremenitve?

da
65%

ne
26%

ne vem
9%

  

Dve tretjini vseh vprašanih se strinja s poenostavitvijo davčnega sistema ter zmanjšanjem 
davčne obremenitve, četrtina pa je nasprotnega mnenja. 
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Tabela 6. Strinjanje s poenostavitvijo dav čnega sistema in zmanjšanjem dav čne obremenitve – glede 
na sociodemografske zna čilnosti. 

    da ne ne vem N   

 vsi anketiranci 65,7 25,8 8,5 902  
moški 69,9 25,6 4,5 421   Spol 
ženski 62,1 26,0 11,9 481   
18 - 30 let 63,7 28,8 7,5 205  
31 - 40 let 70,8 21,2 7,9 162  
41 - 50 let 65,7 28,4 6,0 171  

Starost 

51 in več let 64,7 24,9 10,4 365  
OŠ ali manj 66,2 24,9 8,9 289   
srednja šola 63,7 27,9 8,4 483  Izobrazba 

višja, visoka šola 73,0 20,2 6,8 130   
mestno naselje 65,2 26,8 8,1 320  
primestno naselje 56,9 35,5 7,5 163  Tip naselja 

vaško naselje 69,6 21,3 9,1 420  
do 50.000 SIT 57,7 42,3 0,0 50   
nad 50.000 do 100.000 SIT 59,9 30,2 10,0 253  
nad 100.000 do 150.000 SIT 65,4 25,7 8,9 207  
nad 150.000 do 200.000 SIT 71,1 21,5 7,4 116  
nad 200.000 do 250.000 SIT 78,3 17,7 4,0 53  
nad 250.000 do 300.000 SIT 75,8 24,2 0,0 29 * 
nad 300.000 SIT 75,3 14,1 10,6 23 * 
:nimam lastnih dohodkov 70,1 22,4 7,5 133  

Dohodek  

:ne želim odgovoriti 54,5 20,0 25,5 38 * 
Pomurska 67,9 27,7 4,4 73   
Podravska 61,9 29,4 8,7 147  
Koroška 66,7 22,8 10,5 37 * 
Savinjska 70,8 23,3 5,9 127  
Zasavska 61,0 36,1 2,9 18 * 
Spodnjeposavska 74,5 14,0 11,4 32 * 
Dolenjska 80,4 14,4 5,1 67  
Osrednjeslovenska 62,5 25,7 11,8 201  
Gorenjska 61,0 28,8 10,1 82  
Notranjsko-Kraška 65,1 24,7 10,2 24 * 
Goriška 60,7 27,5 11,8 54  

Statistična regija 

Obalno-Kraška 62,8 35,9 1,3 41   

SDS 78,1 14,6 7,4 268  

LDS 55,6 37,3 7,1 112   

SD 63,8 29,5 6,6 73  

SLS 51,8 43,0 5,2 14 * 

SMS  69,7 30,3 0,0 23 * 

SNS 53,1 42,0 5,0 35 * 

DeSUS 76,3 23,7 0,0 15 * 

NSI 100,0 0,0 0,0 16 * 

AS 47,0 53,0 0,0 10 * 

Strankarska 
preferenca 

SJN 40,3 59,7 0,0 4 * 

Opomba: * označuje tiste segmente, ki so premajhni za zanesljivo sklepanje na populacijo.  

 
S poenostavitvijo davčnega sistema se bolj strinjajo moški, visoko izobraženi, tisti iz 
mestnega okolja in anketiranci z višjimi osebnimi dohodki. Glede na strankarsko 
pripadnost je največ podpornikov poenostavitve davčnega sistema med volivci SDS. 
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Slika 7. Mnenje o enotni dav čni stopnji kot sredstvu za zmanjšanje dav čne obremenitve. 

Ali je enotna dav čna stopnja pravilen na čin za zmanjšanje dav čne 
obremenitve?

da
28%

ne
53%

ne vem
19%

 

Nekaj več kot polovica vprašanih je bila mnenja, da je EDS pravilen način za zmanjšanje 
davčne obremenitve, dobra četrtina pa se s tem ni strinjala.  
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Tabela 7. Mnenje o enotni dav čni stopnji kot sredstvu za zmanjšanje dav čne obremenitve – glede na 
sociodemografske zna čilnosti.  

    da ne ne vem N   

 vsi anketiranci 27,6 53,0 19,4 902  
moški 31,6 51,1 17,3 421   Spol 
ženski 24,1 54,7 21,1 481   
18 - 30 let 25,9 55,5 18,6 205  
31 - 40 let 30,9 57,3 11,8 162  
41 - 50 let 31,6 49,9 18,4 171  

Starost 

51 in več let 25,2 51,2 23,5 365  
OŠ ali manj 32,7 40,9 26,4 289   
srednja šola 26,9 57,1 16,0 483  Izobrazba 

višja, visoka šola 19,3 65,6 15,1 130   
mestno naselje 24,7 60,6 14,6 320  
primestno naselje 26,2 56,2 17,6 163  Tip naselja 

vaško naselje 30,4 46,0 23,6 420  
do 50.000 SIT 30,1 54,5 15,4 50   
nad 50.000 do 100.000 SIT 30,5 51,5 18,0 253  
nad 100.000 do 150.000 SIT 26,2 53,0 20,8 207  
nad 150.000 do 200.000 SIT 27,6 59,3 13,1 116  
nad 200.000 do 250.000 SIT 31,1 58,5 10,4 53  
nad 250.000 do 300.000 SIT 33,0 48,3 18,6 29 * 
nad 300.000 SIT 36,0 50,5 13,5 23 * 
:nimam lastnih dohodkov 24,5 50,1 25,4 133  

Dohodek  

:ne želim odgovoriti 9,5 50,1 40,4 38 * 
Pomurska 35,5 46,5 18,1 73   
Podravska 30,4 57,6 12,0 147  
Koroška 18,4 68,8 12,8 37 * 
Savinjska 37,1 46,6 16,4 127  
Zasavska 21,0 70,8 8,3 18 * 
Spodnjeposavska 27,5 30,3 42,1 32 * 
Dolenjska 28,7 55,8 15,5 67  
Osrednjeslovenska 20,4 55,2 24,4 201  
Gorenjska 28,3 54,0 17,6 82  
Notranjsko-Kraška 23,7 53,3 23,0 24 * 
Goriška 23,9 46,7 29,4 54  

Statistična regija 

Obalno-Kraška 24,7 55,4 19,9 41   

SDS 41,9 35,5 22,6 268  

LDS 17,2 66,7 16,1 112   

SD 13,6 80,1 6,3 73  

SLS 59,8 36,1 4,1 14 * 

SMS  45,1 54,9 0,0 23 * 

SNS 21,3 73,1 5,7 35 * 

DeSUS 17,0 57,3 25,7 15 * 

NSI 30,2 39,9 30,0 16 * 

AS 9,4 90,6 0,0 10 * 

Strankarska preferenca 

SJN 59,7 13,9 26,4 4 * 

Opomba: * označuje tiste segmente, ki so premajhni za zanesljivo sklepanje na populacijo.  
 
Pritrdilno je odgovorilo več moških, več nižje  izobraženih in več tistih iz vaškega okolja. 
Glede na strankarsko pripadnost je največ  tistih, ki se strinjajo, da je EDS sredstvo za 
zmanjšanje davčne obremenitve, med volivci SDS. 
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Slika 8. Strinjanje z uvedbo ene stopnje DDV-ja.  

Se strinjate z uvedbo ene - višje stopnje DDV-ja?

da
21%

ne
63%

ne vem
16%

 
 
Z uvedbo ene stopnje DDV-ja se strinja dobrih 20% vseh vprašanih, slabi dve tretjini pa se 
s tem ne strinja.  
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Tabela 8. Strinjanje z uvedbo ene stopnje DDV-ja – glede na sociodemografske zna čilnosti. 

    da ne ne vem N   

 vsi anketiranci 20,8 63,6 15,7 902  
moški 24,8 62,2 13,1 421   Spol 
ženski 17,3 64,8 17,9 481   
18 - 30 let 14,9 71,1 14,0 205  
31 - 40 let 18,9 67,6 13,5 162  
41 - 50 let 23,8 64,1 12,1 171  

Starost 

51 in več let 23,5 57,2 19,2 365  
OŠ ali manj 19,5 58,2 22,3 289   
srednja šola 21,2 65,9 12,9 483  Izobrazba 

višja, visoka šola 22,4 67,2 10,4 130   
mestno naselje 21,0 67,5 11,6 320  
primestno naselje 14,6 71,2 14,2 163  Tip naselja 

vaško naselje 23,0 57,6 19,3 420  
do 50.000 SIT 21,7 78,3 0,0 50   
nad 50.000 do 100.000 SIT 18,6 61,0 20,5 253  
nad 100.000 do 150.000 SIT 21,9 66,2 11,9 207  
nad 150.000 do 200.000 SIT 24,7 68,3 7,0 116  
nad 200.000 do 250.000 SIT 23,3 64,5 12,1 53  
nad 250.000 do 300.000 SIT 41,7 50,7 7,6 29 * 
nad 300.000 SIT 31,1 61,8 7,1 23 * 
:nimam lastnih dohodkov 14,1 59,9 26,0 133  

Dohodek  

:ne želim odgovoriti 14,2 54,8 31,0 38 * 
Pomurska 27,8 60,6 11,5 73   
Podravska 21,9 64,8 13,3 147  
Koroška 13,3 77,8 8,9 37 * 
Savinjska 23,1 59,2 17,7 127  
Zasavska 5,5 86,5 8,0 18 * 
Spodnjeposavska 12,6 70,9 16,5 32 * 
Dolenjska 15,7 77,3 7,0 67  
Osrednjeslovenska 19,7 61,1 19,2 201  
Gorenjska 17,0 69,3 13,6 82  
Notranjsko-Kraška 23,7 55,1 21,2 24 * 
Goriška 31,3 43,1 25,6 54  

Statistična regija 

Obalno-Kraška 22,4 59,3 18,4 41   

SDS 36,2 49,0 14,7 268  

LDS 16,8 70,6 12,5 112   

SD 13,5 82,1 4,4 73  

SLS 11,8 84,1 4,1 14 * 

SMS  14,9 78,9 6,2 23 * 

SNS 12,4 84,7 3,0 35 * 

DeSUS 16,9 69,4 13,7 15 * 

NSI 39,3 17,6 43,1 16 * 

AS 23,2 67,3 9,4 10 * 

Strankarska preferenca 

SJN 19,8 80,2 0,0 4 * 

Opomba: * označuje tiste segmente, ki so premajhni za zanesljivo sklepanje na populacijo.  
 
Z uvedbo ene (višje) stopnje DDV-ja se strinja več moških, več starejših od 40 let, več 
tistih z visokimi dohodki in – glede na strankarske preference – največ volivcev SDS 
(dobra tretjina).  
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Anketirancem smo ponudili tudi štiri pare trditev, pri vsakem paru pa so se morali odločiti 
za tisto, ki se jim je zdela bolj verodostojna. Spodnji graf prikazuje rezultate za posamezni 
par trditev (na sliki niso prikazani neopredeljeni anketiranci).  
 

Slika 9. Strinjanje s pari trditev o reformah. 

Strinjanje s pari trditev
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Slika 10. Vztrajanje Vlade pri reformah kljub naspr otovanju sindikatov. 

 Ali mora Vlada vztrajati pri predlaganih reformah kljub 
nasprotovanju sindikatov?

da, naj vztraja
34%

ne
49%

ne vem
17%

 
 
Tretjina vseh sodelujočih je bila mnenja, da bi morala Vlada vztrajati pri reformah, kljub 
nasprotovanju sindikatov, skoraj polovica pa je bila nasprotnega mnenja.  
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Tabela 9. Vztrajanje Vlade pri reformah kljub naspr otovanju sindikatov – glede na sociodemografske 
značilnosti.  

    
da, naj 
vztraja ne ne vem N   

 vsi anketiranci 33,7 49,5 16,8 902  
moški 39,7 44,9 15,4 421   Spol 
ženski 28,4 53,5 18,0 481   
18 - 30 let 39,7 46,9 13,4 205  
31 - 40 let 28,4 54,4 17,2 162  
41 - 50 let 33,1 55,3 11,6 171  

Starost 

51 in več let 32,9 46,1 21,0 365  
OŠ ali manj 36,5 40,5 23,0 289   
srednja šola 32,9 52,7 14,4 483  Izobrazba 

višja, visoka šola 30,4 58,3 11,3 130   
mestno naselje 27,9 55,9 16,2 320  
primestno naselje 34,9 53,7 11,4 163  Tip naselja 

vaško naselje 37,6 43,0 19,4 420  
do 50.000 SIT 38,0 44,8 17,2 50   
nad 50.000 do 100.000 SIT 31,8 46,4 21,9 253  
nad 100.000 do 150.000 SIT 35,6 49,8 14,5 207  
nad 150.000 do 200.000 SIT 28,9 60,3 10,8 116  
nad 200.000 do 250.000 SIT 24,0 61,6 14,4 53  
nad 250.000 do 300.000 SIT 42,0 54,2 3,8 29 * 
nad 300.000 SIT 52,1 36,8 11,0 23 * 
:nimam lastnih dohodkov 39,7 43,2 17,1 133  

Dohodek  

:ne želim odgovoriti 19,9 50,7 29,5 38 * 
Pomurska 41,7 34,9 23,4 73   
Podravska 37,1 50,7 12,3 147  
Koroška 26,6 65,4 8,0 37 * 
Savinjska 36,4 50,5 13,1 127  
Zasavska 12,1 66,2 21,7 18 * 
Spodnjeposavska 41,2 42,9 15,9 32 * 
Dolenjska 29,8 55,0 15,2 67  
Osrednjeslovenska 29,5 48,3 22,2 201  
Gorenjska 26,0 63,0 11,0 82  
Notranjsko-Kraška 32,1 52,1 15,8 24 * 
Goriška 44,3 28,8 27,0 54  

Statistična regija 

Obalno-Kraška 38,1 47,3 14,6 41   

SDS 48,2 33,7 18,1 268  

LDS 17,6 68,7 13,7 112   

SD 13,6 84,3 2,1 73  

SLS 42,3 40,3 17,3 14 * 

SMS  46,5 48,4 5,1 23 * 

SNS 39,1 57,9 3,0 35 * 

DeSUS 20,2 59,2 20,5 15 * 

NSI 48,0 36,9 15,0 16 * 

AS 0,0 90,6 9,4 10 * 

Strankarska 
preferenca 

SJN 13,9 46,1 40,0 4 * 

Opomba: * označuje tiste segmente, ki so premajhni za zanesljivo sklepanje na populacijo.  

 
Da bi morala Vlada vztrajati pri reformah je mnenja več moških, več tistih starih do 30 let in 
več tistih iz ruralnega okolja. Prav tako je za vladino vztrajanje skoraj polovica volivcev 
SDS.  
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4.2 Podpora vladi 
 
V naslednjih analizah se osredotočamo na podporo in mnenje o slovenski Vladi.  
 

Slika 11. Splošno mnenje o slovenski vladi.  
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Splošno mnenje o vladi je deljeno. Skoraj polovica respondentov nima niti dobrega niti 
slabega mnenja, mnenje ostalih pa se konec oktobra nagiba na stran tistih, ki imajo slabo 
mnenje o vladi.  
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Tabela 10. Splošno mnenje o slovenski vladi - glede  na sociodemografske zna čilnosti.  

    
zelo 

slabo slabo 
nekaj 

srednjega dobro 
zelo 

dobro N   

 vsi anketiranci 8,2 22,0 48,1 16,9 4,4 902  
moški 5,7 21,1 45,7 23,3 4,1 421   Spol 
ženski 10,4 22,9 50,3 11,4 4,7 481   
18 - 30 let 9,8 22,2 53,7 12,4 1,5 205  
31 - 40 let 6,1 24,8 53,4 14,0 1,7 162  
41 - 50 let 12,0 17,1 50,6 16,0 3,8 171  

Starost 

51 in več let 6,5 23,0 41,5 21,2 7,5 365  
OŠ ali manj 8,6 22,9 49,3 13,9 5,4 289   
srednja šola 7,6 21,8 48,7 17,6 3,6 483  Izobrazba 

višja, visoka šola 8,5 21,1 43,8 21,3 5,3 130   
mestno naselje 10,7 28,6 41,1 15,1 4,4 320  
primestno naselje 7,0 21,4 50,1 13,9 5,9 163  Tip naselja 

vaško naselje 6,7 17,2 52,7 19,5 3,8 420  
do 50.000 SIT 15,1 22,3 42,6 17,0 3,0 50   
nad 50.000 do 100.000 SIT 8,8 22,8 51,1 13,9 3,0 253  
nad 100.000 do 150.000 SIT 8,3 20,4 42,6 20,9 7,3 207  
nad 150.000 do 200.000 SIT 5,7 19,6 49,5 18,6 6,7 116  
nad 200.000 do 250.000 SIT 7,3 25,9 43,9 17,4 5,6 53  
nad 250.000 do 300.000 SIT 8,3 24,8 42,9 18,5 5,5 29 * 
nad 300.000 SIT 1,6 22,3 37,4 29,9 8,8 23 * 
:nimam lastnih dohodkov 8,0 23,7 53,5 14,1 0,0 133  

Dohodek  

:ne želim odgovoriti 8,3 19,2 58,9 10,4 3,2 38 * 
Pomurska 4,6 25,1 50,9 18,4 1,0 73   
Podravska 11,5 17,8 55,7 13,2 1,8 147  
Koroška 10,4 19,9 47,5 14,6 7,5 37 * 
Savinjska 9,0 18,2 52,7 15,0 5,0 127  
Zasavska 19,4 14,8 60,3 0,0 5,5 18 * 
Spodnjeposavska 1,6 34,8 40,2 23,4 0,0 32 * 
Dolenjska 12,1 29,1 43,3 11,1 4,3 67  
Osrednjeslovenska 8,1 23,8 43,8 19,7 3,7 201  
Gorenjska 7,7 20,7 43,7 19,6 7,0 82  
Notranjsko-Kraška 4,9 31,1 37,2 16,3 10,5 24 * 
Goriška 1,8 11,5 58,4 22,6 5,6 54  

Statistična 
regija 

Obalno-Kraška 3,8 29,8 33,8 21,1 11,6 41   

SDS 0,3 5,5 44,6 37,1 12,5 268  

LDS 9,3 34,0 49,1 7,5 0,0 112   

SD 11,4 37,5 44,1 5,4 0,6 73  

SLS 3,7 43,0 49,7 3,7 0,0 14 * 

SMS  11,5 16,0 65,0 7,5 0,0 23 * 

SNS 11,8 2,3 74,7 8,8 2,4 35 * 

DeSUS 3,5 33,7 44,2 18,5 0,0 15 * 

NSI 0,0 0,0 54,8 36,0 9,2 16 * 

AS 0,0 30,4 61,9 7,7 0,0 10 * 

Strankarska 
preferenca 

SJN 0,0 40,0 40,3 19,8 0,0 4 * 

Opomba: * označuje tiste segmente, ki so premajhni za zanesljivo sklepanje na populacijo.    

 
O vladi imajo boljše mnenje moški, starejši od 50 let, tisti z višjo izobrazbo in volivci SDS.  
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Slika 12. Strinjanje s politiko vlade Janeza Janše.  
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Opaziti je trend naraščanja števila tistih anketirancev, ki se s politiko vlade sploh ne 
strinjajo in na drugi strani upad tistih, ki se z njo večinoma strinjajo.  
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Tabela 11. Strinjanje s politiko vlade Janeza Janše  - glede na sociodemografske zna čilnosti. 

    

sploh se 
ne 

strinjam 

večinoma 
se ne 

strinjam niti - niti 

večinoma 
se 

strinjam 
popolnoma 
se strinjam N   

 vsi anketiranci 12,2 16,7 39,2 22,9 8,8 902  
moški 9,0 16,5 37,6 27,0 9,6 421   Spol 
ženski 15,1 16,8 40,6 19,4 8,0 481   
18 - 30 let 15,2 20,3 40,6 20,7 3,2 205  
31 - 40 let 8,9 15,0 49,8 21,4 4,9 162  
41 - 50 let 9,6 20,4 39,7 22,1 8,0 171  

Starost 

51 in več let 13,3 13,6 33,4 25,3 14,0 365  
OŠ ali manj 13,9 13,2 37,4 25,4 10,0 289   
srednja šola 11,1 18,1 40,8 20,9 8,8 483  Izobrazba 

višja, visoka šola 12,8 18,0 37,4 25,4 6,1 130   
mestno naselje 18,0 20,2 37,5 17,4 6,8 320  
primestno naselje 9,7 16,0 42,0 21,4 10,1 163  Tip naselja 

vaško naselje 8,8 14,2 39,4 27,7 9,8 420  
do 50.000 SIT 15,3 17,8 27,8 22,0 17,0 50   
nad 50.000 do 100.000 SIT 11,5 14,3 41,2 25,8 7,2 253  
nad 100.000 do 150.000 SIT 12,7 17,7 34,4 20,5 14,1 207  
nad 150.000 do 200.000 SIT 8,5 17,7 39,7 24,5 9,7 116  
nad 200.000 do 250.000 SIT 5,7 19,6 48,0 19,2 6,5 53  
nad 250.000 do 300.000 SIT 14,2 22,3 39,5 21,4 2,5 29 * 
nad 300.000 SIT 6,6 17,3 31,3 43,7 1,1 23 * 
:nimam lastnih dohodkov 17,6 16,9 40,6 20,4 4,3 133  

Dohodek  

:ne želim odgovoriti 14,1 12,4 52,0 16,8 4,8 38 * 
Pomurska 12,7 13,8 29,2 37,1 7,3 73  
Podravska 14,4 13,3 45,2 21,5 5,6 147  
Koroška 3,9 19,3 51,3 16,0 9,5 37 * 
Savinjska 9,7 14,4 45,6 23,2 7,2 127  
Zasavska 16,4 18,9 40,3 9,1 15,2 18 * 
Spodnjeposavska 9,3 14,8 49,2 21,7 3,9 32 * 
Dolenjska 12,3 17,6 25,9 30,4 13,8 67  
Osrednjeslovenska 12,5 20,8 38,9 19,2 8,3 201  
Gorenjska 11,8 21,2 28,7 24,2 12,8 82  
Notranjsko-Kraška 28,9 18,4 21,8 20,4 10,5 24 * 
Goriška 9,3 14,1 38,7 26,0 11,8 54  

Statistična regija 

Obalno-Kraška 12,8 10,5 51,0 16,5 9,1 41  

SDS 0,3 0,8 28,7 49,0 21,0 268  

LDS 22,6 34,6 34,6 7,2 0,9 112   

SD 22,3 27,6 36,7 11,4 2,0 73  

SLS 0,0 12,1 65,7 10,0 12,1 14 * 

SMS  11,5 25,1 55,9 7,5 0,0 23 * 

SNS 7,8 23,6 56,2 12,5 0,0 35 * 

DeSUS 10,2 16,9 52,7 16,7 3,5 15 * 

NSI 0,0 0,0 54,8 32,7 12,5 16 * 

AS 0,0 9,4 82,9 7,7 0,0 10 * 

Strankarska 
preferenca 

SJN 40,0 0,0 40,3 19,8 0,0 4 * 

Opomba: * označuje tiste segmente, ki so premajhni za zanesljivo sklepanje na populacijo.    

 
S politiko vlade se strinja več moških, več starejših od 50 let ter več tistih z nižjo izobrazbo 
in več kot 70% tistih, ki bi volili SDS.   
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Slika 13. Podpora vladi Janeza Janše. 
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Več kot polovica vprašanih podpira vlado Janeza Janše. Opaziti pa je trend naraščanja 
tistih respondentov, ki vlade ne podpirajo.  
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Tabela 12. Podpora vladi Janeza Janše - glede na so ciodemografske zna čilnosti. 

    da ne ne vem N   

 vsi anketiranci 51,5 38,9 9,6 902  
moški 57,7 35,1 7,3 421   Spol 
ženski 46,1 42,2 11,7 481   
18 - 30 let 41,3 46,1 12,5 205  
31 - 40 let 49,2 38,3 12,5 162  
41 - 50 let 51,0 37,0 12,0 171  

Starost 

51 in več let 58,5 36,0 5,6 365  
OŠ ali manj 56,8 33,8 9,4 289   
srednja šola 50,1 41,0 8,9 483  Izobrazba 

višja, visoka šola 45,2 42,8 12,0 130   
mestno naselje 44,4 46,2 9,5 320  
primestno naselje 48,0 40,7 11,2 163  Tip naselja 

vaško naselje 58,3 32,6 9,1 420  
do 50.000 SIT 57,9 42,1 0,0 50   
nad 50.000 do 100.000 SIT 53,5 35,5 11,1 253  
nad 100.000 do 150.000 SIT 52,7 38,8 8,5 207  
nad 150.000 do 200.000 SIT 53,8 37,1 9,1 116  
nad 200.000 do 250.000 SIT 54,0 35,3 10,8 53  
nad 250.000 do 300.000 SIT 54,2 44,9 0,9 29 * 
nad 300.000 SIT 59,3 29,0 11,8 23 * 
:nimam lastnih dohodkov 43,0 46,4 10,7 133  

Dohodek  

:ne želim odgovoriti 36,4 43,5 20,0 38 * 
Pomurska 53,6 40,8 5,6 73  
Podravska 54,7 36,4 8,9 147  
Koroška 57,9 40,7 1,4 37 * 
Savinjska 51,9 37,8 10,3 127  
Zasavska 46,1 41,2 12,6 18 * 
Spodnjeposavska 47,6 32,4 20,0 32 * 
Dolenjska 57,1 32,3 10,6 67  
Osrednjeslovenska 50,7 40,8 8,5 201  
Gorenjska 51,3 46,0 2,7 82  
Notranjsko-Kraška 34,2 55,6 10,2 24 * 
Goriška 44,0 36,6 19,4 54  

Statistična regija 

Obalno-Kraška 50,5 30,3 19,2 41  

SDS 95,5 2,2 2,3 268  

LDS 15,9 73,5 10,6 112   

SD 19,6 77,4 3,0 73  

SLS 57,0 43,0 0,0 14 * 

SMS  41,2 51,3 7,5 23 * 

SNS 45,1 43,7 11,3 35 * 

DeSUS 44,0 45,8 10,2 15 * 

NSI 68,8 0,0 31,2 16 * 

AS 32,8 48,3 18,9 10 * 

Strankarska 
preferenca 

SJN 60,0 40,0 0,0 4 * 

Opomba: * označuje tiste segmente, ki so premajhni za zanesljivo sklepanje na populacijo.  

 
Vlado podpira več moških, več starejših od 50 let  in več tistih z osnovnošolsko izobrazbo. 
Podpira jo tudi več kot 95 volivcev SDS.   
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4.3 Strankarsko opredeljevanje in preference 
 
Respondente smo v raziskavi tudi povprašali katero stranko bi volili, če bi bile 
državnozborske volitve prihodnjo nedeljo. Spodnja tabela prikazuje analizo odgovorov. 
  

Tabela 13. Strankarske preference. 

 N % 
SDS - Slovenska demokratska Stranka 250 27,7 
LDS - Liberalna Demokracija Slovenije 97 10,7 
SD - Socialni Demokrati 65 7,2 
SNS - Slovenska Nacionalna Stranka 35 3,8 
SMS - Stranka Mladih Slovenije 23 2,5 
NSI - Nova Slovenija 16 1,8 
DeSUS - Demokratična stranka Upokojencev 14 1,6 
SLS - Slovenska Ljudska stranka 12 1,3 
AS - Aktivna Slovenija 7 0,8 
SJN - Slovenija je Naša 4 0,4 
ne vem 176 19,5 
ne želim odgovoriti 52 5,7 
ne bi šel na volitve 146 16,2 
druga stranka: 6 0,7 
skupaj 902 100,0 

 
Tiste, ki so odgovorili z "ne vem" smo nato povprašali še, katera stranka jim je najbližje. 
Spodnja slika prikazuje kombinacijo obeh vprašanj.  
 

Slika 14. Strankarske preference (katero bi volil+k atera vam je najbližja, prikaz v intervalu zaupanja ).  
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Tabela 14. Strankarske preference - glede na sociod emografske zna čilnosti. 

    SDS LDS SD SLS SMS SNS DESUS NSI 

 vsi anketiranci 29,7 12,4 8,1 1,6 2,5 3,9 1,6 1,8 
moški 34,6 11,2 8,7 1,1 2,6 5,8 1,2 3,1 Spol 
ženski 25,4 13,5 7,6 2,0 2,5 2,3 2,0 0,6 
18 - 30 let 26,3 9,6 6,2 2,1 6,9 6,3 0,0 2,9 
31 - 40 let 26,2 13,1 8,8 2,5 4,2 2,4 0,0 0,0 
41 - 50 let 32,6 11,1 6,6 2,1 0,4 7,2 0,9 1,9 

Starost 

51 in več let 31,9 14,3 9,6 0,6 0,4 1,7 3,6 1,9 
OŠ ali manj 32,4 6,7 3,1 1,9 1,2 5,0 2,1 2,7 
srednja šola 29,0 14,8 9,3 1,6 4,0 2,9 1,4 1,3 Izobrazba 

višja, visoka šola 26,6 16,4 15,1 0,7 0,2 5,1 1,7 1,4 
mestno naselje 21,9 16,6 11,3 0,8 2,0 5,3 1,0 0,9 
primestno naselje 29,7 14,8 8,6 1,1 1,1 3,0 2,2 0,5 Tip naselja 

vaško naselje 35,6 8,3 5,5 2,4 3,5 3,2 1,9 2,9 
do 50.000 SIT 35,3 1,5 4,8 1,0 1,8 10,0 0,0 0,0 
nad 50.000 do 100.000 SIT 33,3 9,3 5,3 0,3 2,2 3,2 3,3 0,0 
nad 100.000 do 150.000 SIT 29,3 15,1 10,1 0,9 2,7 4,7 1,7 2,6 
nad 150.000 do 200.000 SIT 32,8 17,4 12,3 1,1 1,8 2,5 1,3 0,4 
nad 200.000 do 250.000 SIT 30,7 10,9 7,8 0,0 1,7 5,1 0,0 1,6 
nad 250.000 do 300.000 SIT 20,3 18,2 24,4 0,0 0,0 8,3 1,7 9,8 
nad 300.000 SIT 33,2 13,7 15,6 0,0 1,1 1,6 0,0 0,0 
:nimam lastnih dohodkov 25,0 12,3 4,8 7,5 5,1 2,0 0,0 4,4 

Dohodek  

:ne želim odgovoriti 11,8 15,4 2,7 0,0 1,9 3,9 2,6 1,3 
Pomurska 24,6 8,2 14,1 2,4 2,4 1,0 0,0 1,9 
Podravska 23,5 11,0 6,3 2,8 5,0 9,2 0,9 0,3 
Koroška 40,2 5,3 3,2 2,7 0,0 11,2 0,0 0,0 
Savinjska 36,7 10,4 4,2 3,9 3,4 1,5 1,2 6,5 
Zasavska 27,2 5,8 13,4 9,7 5,1 2,9 0,0 0,0 
Spodnjeposavska 31,8 18,3 3,4 0,0 5,4 4,8 9,3 0,0 
Dolenjska 38,4 10,4 10,2 0,0 0,8 4,8 4,5 4,3 
Osrednjeslovenska 26,6 12,4 11,5 0,4 1,7 1,9 1,9 0,8 
Gorenjska 33,3 17,2 4,0 0,0 3,6 1,7 0,0 0,6 
Notranjsko-Kraška 17,4 19,6 8,5 0,0 0,0 0,0 5,3 0,0 
Goriška 33,1 17,2 13,6 0,0 0,0 8,2 0,0 0,0 

Statistična regija 

Obalno-Kraška 26,1 18,9 2,9 0,0 0,0 0,0 2,4 2,4 
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5 Vprašalnik uporabljen v raziskavi  
 
q1. Ali ste že slišali za predlog reform, ki jih je  predlagala Vlada?  

• 1 da 
• 2 ne 

 
če je že slišal za predlog sprememb (q1=1)…  
q2. Ali je po vašem mnenju Vlada do sedaj v zadostn i meri predstavila predlog reform?  

• 1 da 
• 2 ne 
• 3 (ne vem, ne morem oceniti) 

 
q3. Ali menite, da je Slovenija do sedaj imela dobr o izdelano vizijo svojega razvoja? 

• 1 da 
• 2 ne 
• 3 (ne vem, ne morem oceniti) 

 
q4. Ali menite, da bi za gospodarsko uspešnost Slov enije v prihodnjih letih morala le-ta nadaljevati 
razvoj v skladu z vzorcem iz prejšnjih let ali so p o vašem potrebne predlagane reforme? 

• Slovenija naj nadaljuje v skladu z vzorcem iz prejšnjih let 
• Slovenija v prihodnje ne bo uspešna če ne bo izvedla predlaganih reform 
• o tem ne morem soditi, imam premalo informacij 

 
q5. V kolikšni meri se strinjate z naslednjimi trdi tvami (ocene strinjanja od 1-sploh se ne strinjam d o 
5-popolnoma se strinjam):  

• v sedanjem sistemu si lahko številni ljudje pridobijo več socialnih prejemkov, kot bi jih dejansko 
potrebovali  

• brezposelni, ki se niso pripravljeni dodatno izobraževati ali sprejeti dela, zase ne bi smeli zahtevati 
socialnih podpor 

• varnost delovnega mesta je pomembnejša  od gospodarske uspešnosti podjetja 
• določeno zmanjšanje socialnih pravic je neizogibno, če hočemo ohraniti ali izboljšati sedanji 

življenjski standard 
• obseg socialnih pravic mora ostati na enaki ravni kot je sedaj, tudi če bo zaradi tega ogrožena naša 

gospodarska uspešnost 
 
q6. Se strinjate s poenostavitvijo dav čnega sistema in zmanjšanjem dav čne obremenitve? 

• 1 da 
• 2 ne 
• 3 (ne vem, ne morem oceniti)  

 
q7. Ali je enotna dav čna stopnja pravilen na čin za dosego tega cilja – zmanjšanje dav čne 
obremenitve? 

• 1 da 
• 2 ne 
• 3 (ne vem, ne morem oceniti)  

 
q8. Enotna dav čna stopnja predvideva tudi eno – višjo stopnjo DDV- ja namesto sedanjih dveh. Ali se 
s tem strinjate? 

• 1 da 
• 2 ne 
• 3 (ne vem, ne morem oceniti)  
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q9. Katera izmed trditev v paru se vam zdi bolj ver odostojna?  
(anketiranec izbere eno izmed trditev v paru ali odgovor 'se ne morem odločiti' ).  
enotna davčna stopnja korenito posega v davke in 
hkrati ne ponuja rešitev zagotavljanja socialne 
varnosti 

ob uvedbi enotne davčne stopnje bo s prilagoditvijo 
plač in olajšav zagotovljeno, da se kupna moč 
nikomur ne bo zmanjšala 

predlagane reforme pomenijo zmanjšanje pravic 
delavcev ter večje dobičke za lastnike podjetij 

predlagane reforme bodo omogočile več vlaganj v 
razvoj  in zagotavljanje novih delovnih mest 

občasno delo študentov mora biti obdavčeno prav 
tako kot delo drugih ljudi 

s predlogom reform se ukinja študentsko delo brez 
katerega mnogi ne bi mogli študirati 

večje število zasebnih univerz bi zmanjšalo kvaliteto 
študija in koristilo le elitam 

večje število zasebnih univerz povečuje možnost 
izbire in omogoča študij večjemu številu ljudi 

 
q10. Ali menite, da mora vlada vztrajati pri predla ganih reformah kljub nasprotovanju sindikatov? 

• 1 da-naj vztraja 
• 2 ne 
• 3 (ne vem, ne morem oceniti)  

 
Odnos do vlade, odnos do predsednika vlade  
 

VLDMN. Kakšno je, gledano na splošno, vaše mnenje o  slovenski vladi? ( odgovore preberemo) 
• zelo dobro 
• dobro 
• nekaj srednjega 
• slabo 
• zelo slabo 

 
VLDJJ. V kolikšni meri se na splošno strinjate s po litiko vlade Janeza Janše? ( odgovore 
preberemo) 

• popolnoma se strinjam 
• večinoma se strinjam 
• niti - niti 
• večinoma se ne strinjam 
• sploh se ne strinjam 

 
VLDPDP. Ali podpirate vlado Janeza Janše?  

• da 
• ne 
• ne vem, brez odgovora 

 
Strankarske preference:  
 

STRA1. Če bi bile naslednjo nedeljo volitve v državni zbor,  za katero stranko bi volili? 
• naštejemo stranke (vrstni red strank se rotira naključno) 
• ne želim odgovoriti (ne naštevamo) 
• ne vem (ne naštevamo) 
• ne bi šel volit (ne naštevamo) 

 
STRA2. Če se ne morete odlo čiti, za katero stranko bi volili, pa mogo če lahko vseeno 
izpostavite stranko, ki vam je bližje oz. se vam zd i bolj sprejemljiva kot druge? (vprašamo tiste, 
ki so odgovorili "ne vem") 

• naštejemo stranke(rotirajo se naključno) 
• ne vem (ne naštevamo) 

 
Demografska vprašanja: 
spol, starost, izobrazba, dohodek, tip naselja, statistična regija. 


